
CIBER  SECURITY  –  Decreto-
legge n. 105/2019. Principali
misure  di  interesse  per  le
imprese
scritto da Marcella Villano | Gennaio 8, 2020
Lo  scorso  20  novembre,  è  stata  pubblicata  in  Gazzetta
Ufficiale la legge di conversione del DL n. 105/2019 (cd. DL
Cyber Security).

Il Decreto detta una serie di misure volte, nel complesso,
a:  i)  garantire,  per  le  finalità  di  sicurezza  nazionale,
l’integrità e la sicurezza delle reti; ii) configurare un
sistema di organi, procedure e misure, al fine di consentire
un’efficace valutazione tecnica della sicurezza degli apparati
e  dei  prodotti,  tenendo  conto  degli  standard  definiti  a
livello internazionale e dell’Unione europea.

In particolare, il provvedimento, oltre a rafforzare i poteri
della  Presidenza  del  Consiglio  e  dei  Ministeri  in  ambito
informatico, istituisce il perimetro di sicurezza nazionale e
detta  una  serie  di  disposizioni  specifiche  in  materia  di
affidamenti  di  forniture  di  beni,  sistemi  e  servizi
ICT (cd. procurement ICT) destinati a essere impiegati sulle
reti, sui sistemi informativi e per l’espletamento dei servizi
informatici  necessari  allo  svolgimento  di  funzioni  o  alla
prestazione di servizi, dalla cui discontinuità possa derivare
un pregiudizio alla sicurezza nazionale.

Inoltre,  nel  corso  della  prima  lettura  parlamentare  del
disegno di legge di conversione del DL, la Camera dei Deputati
ha approvato un emendamento governativo che ha integrato il
provvedimento con alcune disposizioni in tema di esercizio dei
poteri  speciali  del  Governo  nei  settori  di  rilevanza
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strategica  (cd.  golden  power).

In  allegato,  una  nota  predisposta  dagli  uffici  di
Confindustria, completa delle misure di maggiore interesse per
il mondo produttivo.

Allegati

DL Cyber Security

AGEVOLAZIONI/Bando
Artigianato  Campania  2020  –
acquisto  beni  strumentali  e
attrezzature  innovative,
introduzione  di  soluzioni
innovative  di  processo  e/o
prodotto,  miglioramento  di
sistemi di gestione
scritto da Marcella Villano | Gennaio 8, 2020
Informiamo che sul BURC n. 1 del 3 gennaio u.s., è stato
pubblicato l’avviso finalizzato a sostenere programmi di spesa
per la competitività delle micro e piccole imprese artigiane,
con sede in Campania, attive ed operanti da almeno due anni
alla  data  di  pubblicazione  dell’Avviso  e  che  risultino
iscritte  nell’apposita  sezione  speciale  del  Registro  delle
Imprese istituita presso la CCIAA territorialmente competente
alla data di pubblicazione dell’Avviso.
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L’ammontare  delle  risorse  destinate  al  finanziamento  del
presente Avviso è pari a 10 Milioni di Euro.

Le tipologie di investimento ammissibili sono:

lo  sviluppo  di  lavorazioni  con  utilizzo  di  nuove
tecnologie e nuovi materiali;
lo sviluppo di nuove applicazioni di prodotto e design,
le  innovazioni  organizzative  tramite  l’utilizzo  delle
TLC, l’adozione di nuovi metodi che hanno lo scopo di
aumentare  le  prestazioni  dell’impresa,  l’adozione  di
nuove soluzioni cloud computing;
l’implementazione di azioni di marketing che comportano
significativi cambiamenti alla promozione dei prodotti o
nelle politiche di prezzo, e-commerce;
il miglioramento delle performance ambientali aziendali;
il miglioramento dei livelli di sicurezza nei luoghi di
lavoro.

Le spese ammissibili sono relative a:

impianti, macchinari, attrezzature,
programmi  informatici,  brevetti,  licenze,  know-how,
conoscenze  tecniche  non  brevettate  con  la  relativa
formazione specialistica nel limite del 30% del totale
del programma di spesa,
servizi  specialistici  in  tema  di  ICT,  marketing  e
innovazione nel limite del 5% del totale del programma
di spesa,
spese  relative  alla  ristrutturazione  della  sede
operativa – in misura non superiore al 30% del programma
di spesa – e installazione di impianti, strettamente
necessari e funzionali allo svolgimento dell’attività di
impresa,
spese  relative  al  capitale  circolante  nella  misura
massima del 30% del programma di spesa, limitatamente a
interessi passivi su finanziamento bancario, spese per
acquisizione  garanzie,  materie  prime,  materiali,



semilavorati.

La procedura di selezione delle domande di agevolazione è a
“sportello valutativo”.

Saranno  considerate  presentate  contemporaneamente  tutte  le
domande di partecipazione pervenute e firmate all’interno di
un  arco  temporale  di  20  minuti  a  partire  dagli  orari  di
apertura  della  procedura  informatica.  Nel  caso  in  cui  le
risorse  finanziarie  non  consentano  l’accoglimento  integrale
delle domande con lo stesso ordine cronologico, queste sono
ammesse all’istruttoria e finanziate in base alla posizione
assunta nell’ambito di una specifica graduatoria di merito
fino ad esaurimento delle disponibilità finanziarie.

Il  programma  di  spesa  deve  essere  avviato  dopo  la
presentazione  della  domanda  e  dovrà  prevedere  spese
ammissibili per un importo minimo di 10.000,00 € ed un importo
massimo di 50.000,00 €. Le spese ammissibili si intendono al
netto dell’IVA.

Le agevolazioni sono concesse in regime di “de minimis” nella
forma di un contributo a fondo perduto, nella misura massima
del 50% del totale delle spese ammissibili del programma di
spesa, fino ad un importo massimo di 25.000,00 euro.

L’avviso è visionabile sul sito della Regione Campania, e su
quello  di  Sviluppo  Campania  al
link  http://sid2017.sviluppocampania.it

Le domande di agevolazione dovranno essere compilate on line,
accedendo,  previa  registrazione,  al
sito  http://sid2017.sviluppocampania.it  e  inviate  mediante
procedura telematica.

Dal  10  gennaio  2020  sarà  resa  disponibile  sui  siti  della
Regione Campania e di Sviluppo Campania spa la modulistica per
la presentazione delle istanze.

http://sid2017.sviluppocampania.it/
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Dal  16  gennaio  2020
all’indirizzo  http://sid2017.sviluppocampania.it  sarà
possibile  iniziare  la  registrazione  nel  sistema  e  la
successiva  compilazione  della  modulistica.

Dalle ore 13:00 del 03.02.2020 sarà possibile presentare la
domanda fino alle ore 13:00 del 04.03.2020.

Il termine ultimo del 04.03.2020 potrà essere anticipato alla
data in cui saranno presentate richieste di contributi pari al
150%  della  dotazione  finanziaria  disponibile,  dandone
informativa sul sito di Sviluppo Campania e della Regione
Campania.

L’erogazione  delle  agevolazioni  avverrà  a  richiesta  del
proponente per un massimo di due SAL:

il primo, pari al 50% del contributo a fondo perduto,
dopo la realizzazione del 50% del programma di spesa
complessivo;
il  secondo,  a  saldo,  alla  realizzazione  dell’intero
investimento e previo controlli in loco.

L’erogazione  avviene  su  fatture  quietanzate  oppure  con
presentazione  fatture  previa  apertura  di  conto  corrente
vincolato da parte dell’impresa beneficiaria.

Tutte  le  informazioni  concernenti  l’Avviso  pubblico  e  gli
eventuali  chiarimenti  di  carattere  tecnico-amministrativo
possono  essere  richieste  a  mezzo  pec
all’indirizzo  artigianidgr426@pec.regione.campania.it.

Allegati

AVVISO_ARTIGIANI_30_12_2019_DEF_PER_BURC_BANDI_DI_GARA
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AUTOTRASPORTO: calendario dei
divieti di circolazione anno
2020
scritto da Marcella Villano | Gennaio 8, 2020
In  riferimento  alla  nostra  precedente  news  su  quanto  in
oggetto, informiamo che nella Gazzetta Ufficiale n. 304 del 30
dicembre u.s. è stato pubblicato il DM MIT del 12 dicembre
2019, che stabilisce i divieti di circolazione per i veicoli
con massa superiore a 7,5 tonnellate relativo al 2020.

Il DM non riporta sostanziale modifiche rispetto a quello
dello scorso anno, nonostante Confindustria abbia più volte
ribadito  la  necessaria  revisione  e  reimpostazione  affinché
risulti più coerente e aderente con le esigenze delle imprese
industriali, logistiche e trasportistiche.

Nello specifico, il Decreto riporta i divieti e le diverse
deroghe e le condizioni per circolare, le agevolazioni per i
veicoli  provenienti  o  diretti  all’estero,  per  quelli
provenienti o diretti in Sardegna e Sicilia e per i trasporti
intermodali.  Inoltre,  riporta  i  divieti  supplementari
riservati  ai  veicoli  che  trasportano  merci  pericolose.
Specifiche disposizioni sono riservate ai veicoli che hanno
come origine o destinazione il porto di Genova.

Il decreto è reperibile al seguente link:

https://www.gazzettaufficiale.it/atto/stampa/serie_generale/or
iginario

Allegato

Calendario_2020

https://www.confindustria.sa.it/autotrasporto-calendario-dei-divieti-di-circolazione-anno-2020/
https://www.confindustria.sa.it/autotrasporto-calendario-dei-divieti-di-circolazione-anno-2020/
https://www.confindustria.sa.it/autotrasporto-calendario-dei-divieti-di-circolazione-anno-2020/
https://www.gazzettaufficiale.it/atto/stampa/serie_generale/originario
https://www.gazzettaufficiale.it/atto/stampa/serie_generale/originario
https://www.confindustria.sa.it/wp-content/uploads/2020/01/Calendario_2020.pdf


AGEVOLAZIONI:  voucher
INNOVATION MANAGER per PMI –
pubblicato  elenco  domande
ammissibili
scritto da Marcella Villano | Gennaio 8, 2020
In  riferimento  alle  nostre  precedenti  news  su  quanto  in
oggetto, informiamo che con decreto direttoriale 20 dicembre
2019  è  definito,  sulla  base  dell’ordine  cronologico  di
presentazione  delle  istanze,  dell’ammontare  delle  risorse
finanziarie  disponibili  e  dell’applicazione  delle  riserve
previste nell’ambito dell’intervento, l’elenco delle domande
di agevolazione che risultano finanziabili e di quelle che non
trovano copertura.

Nell’allegato  A  sono  individuate,  tra  le  istanze  di
agevolazione che risultano finanziabili, le iniziative per le
quali è disposta la concessione delle agevolazioni e quelle
per cui risulta necessario un approfondimento istruttorio. Per
queste  ultime  il  Ministero  procede,  previa  eventuale
acquisizione degli ulteriori elementi utili alla definizione
della  valutazione,  alla  concessione  delle  agevolazioni  con
successivo  provvedimento  in  caso  di  esito  positivo  delle
verifiche inerenti il possesso dei requisiti di ammissibilità.

Nell’allegato B sono individuate le domande di agevolazione
che non risultano finanziabili per effetto dell’esaurimento
delle risorse disponibili.

Allegati

Allegato_A_al_Decreto_direttoriale_del_20_Dicembre_2019
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Allegato_B_al_Decreto_direttoriale_del_20_Dicembre_2019

Decreto-direttoriale-20-dicembre-2019

AUTOTRASPORTO  –  rimborso
accise  gasolio  IV  trimestre
2019 – domanda entro il 31
gennaio 2020
scritto da Marcella Villano | Gennaio 8, 2020
Con una nota del 19 dicembre 2019, prot. 224124/RU, l’Agenzia
delle Dogane ha reso noto che dal 1° gennaio e fino al 31
gennaio 2020 possono essere presentare le istanze di rimborso
delle accise sul gasolio relative ai consumi effettuati nel IV
trimestre 2019.

Inoltre, è disponibile sul sito dell’Agenzia delle Dogane il
software aggiornato per la compilazione e la stampa della
apposita  dichiarazione
(https://www.adm.gov.it/portale/benefici-gasolio-autotrazione-
4-trimestre-2019).

Per la fruizione del rimborso è obbligatoria l’indicazione,
nella fattura elettronica della targa del veicolo rifornito da
impianti di distribuzione carburanti, come indicato nella nota
dell’Agenzia delle Dogane n. 64837/RU del 7.6.2018

Per quanto attiene all’individuazione dei soggetti che possono
usufruire dell’agevolazione in questione, si conferma che il
beneficio sopra descritto spetta per:

a) l’attività di trasporto merci con veicoli di massa1.

https://www.confindustria.sa.it/wp-content/uploads/2020/01/Allegato_B_al_Decreto_direttoriale_del_20_Dicembre_2019.pdf
https://www.confindustria.sa.it/wp-content/uploads/2020/01/Decreto-direttoriale-20-dicembre-2019.pdf
https://www.confindustria.sa.it/autotrasporto-rimborso-accise-gasolio-iv-trimestre-2019-domanda-entro-il-31-gennaio-2020/
https://www.confindustria.sa.it/autotrasporto-rimborso-accise-gasolio-iv-trimestre-2019-domanda-entro-il-31-gennaio-2020/
https://www.confindustria.sa.it/autotrasporto-rimborso-accise-gasolio-iv-trimestre-2019-domanda-entro-il-31-gennaio-2020/
https://www.confindustria.sa.it/autotrasporto-rimborso-accise-gasolio-iv-trimestre-2019-domanda-entro-il-31-gennaio-2020/


massima complessiva pari o superiore a 7,5 tonnellate,
esercitata da: 1) persone fisiche o giuridiche iscritte
nell’albo nazionale degli autotrasportatori di cose per
conto di terzi; 2) persone fisiche o giuridiche munite
della licenza di esercizio dell’autotrasporto di cose in
conto  proprio  e  iscritte  nell’elenco  appositamente
istituito; 3) imprese stabilite in altri Stati membri
dell’Unione europea, in possesso dei requisiti previsti
dalla  disciplina  dell’Unione  europea  per  l’esercizio
della professione di trasportatore di merci su strada.
b) l’attività di trasporto persone svolta da: 1) enti2.
pubblici o imprese pubbliche locali esercenti l’attività
di trasporto di cui al Decreto Legislativo 19 novembre
1997,  n.  422,  ed  alle  relative  leggi  regionali  di
attuazione;  2)  imprese  esercenti  autoservizi
interregionali di competenza statale di cui al Decreto
Legislativo  21  novembre  2005,  n.  285;  3)  imprese
esercenti autoservizi di competenza regionale e locale
di cui al citato Decreto Legislativo n. 422 del 1997; 4)
imprese  esercenti  autoservizi  regolari  in  ambito
comunitario di cui al Regolamento (CE) n. 1073/2009 del
Parlamento europeo e del Consiglio del 21 ottobre 2009.
c) l’attività di trasporto persone effettuata da enti3.
pubblici  o  imprese  esercenti  trasporti  a  fune  in
servizio  pubblico.

L’ammontare del beneficio per i consumi effettuati tra il 1°
ottobre e il 31 dicembre 2019 è pari a 214,18 euro per mille
litri di gasolio.

Possono  usufruire  dell’agevolazione  tutti  i  soggetti  che
operano con veicoli di massa complessiva pari o superiore a
7,5 tonnellate, comprovando i consumi effettuati mediante le
relative fatture di acquisto.

Il beneficio non spetta per i consumi relativi ai veicoli di
categoria Euro 2 o inferiori (così come previsto dalla Legge
di  Stabilità  2016)  e  per  i  veicoli  di  massa  complessiva



inferiore alle 7,5 tonnellate, in relazione ai soggetti di cui
alla lettera a) sopra riportata.

Per  la  fruizione  dell’agevolazione  con  modello  F24,  deve
essere utilizzato il codice tributo 6740.

I crediti sorti con riferimento ai consumi relativi al III
trimestre  2019  potranno  essere  utilizzati  in  compensazione
entro il 31 dicembre 2020. Da tale data, decorre il termine
per la presentazione dell’istanza di rimborso in denaro delle
eccedenze non utilizzate in compensazione, le quali dovranno
pertanto essere presentate entro il 30 giugno 2021.

L’art.  8  (“Disposizioni  in  materia  di  accisa  sul  gasolio
commerciale”)  del  D.L.  n.  124/2019,  recante  “Disposizioni
urgenti in materia fiscale e per esigenze indifferibili”, ha
introdotto,  a  decorrere  dal  1°  gennaio  2020,  un  limite
quantitativo fissato in un litro di gasolio, consumato da
ciascuno dei veicoli che possono beneficiare dell’agevolazione
in esame, per ogni chilometro percorso.

Ciò  comporterà  che  a  decorrere  dalla  presentazione  della
prossima  dichiarazione  trimestrale  (1°  gennaio  –  31  marzo
2020) dovrà essere prestata la massima cura nel compilare la
colonna “KM PERCORSI” del Quadro A-1. Il dato relativo ai
chilometri  percorsi  assume  ancor  più,  per  quanto  sopra
evidenziato,  valore  fiscalmente  rilevante  per  la
determinazione  dell’importo  massimo  rimborsabile.

Modalità  non  corrette  di  compilazione  dell’apposito  campo
potrebbero  pregiudicare  la  ricostruzione  dei  chilometri
effettuati  e  la  conseguente  liquidazione  dell’importo  a
credito.



Bando ISI 2019
scritto da Francesco Cotini | Gennaio 8, 2020
Vi informiamo che è stato pubblicato sulla G.U. il Bando ISI
2019 che destina alle imprese € 251.226.450,00 (ripartito in
budget  regionali,  per  la  Campania  è  pari  a  euro
22.952.751,00),  per  la  realizzazione  di  progetti  di
investimento  finalizzati  al  miglioramento  dei  livelli  di
salute e sicurezza sul lavoro.

Lo  stanziamento  è  suddiviso  in  5  Assi  di  finanziamento,
differenziati in base ai destinatari:

Asse 1 (Isi Generalista) euro 96.226.450,00 ripartiti
in:

1.1  euro  94.226.450,00  per  i  progetti  di
investimento
Asse  1.2  euro  2.000.000,00  per  i  progetti  per
l’adozione  di  modelli  organizzativi  e  di
responsabilità  sociale;

Asse 2 (Isi Tematica) euro 45.000.000,00 per i progetti
per la riduzione del rischio da movimentazione manuale
di carichi (MMC);
Asse 3 (Isi Amianto) euro 60.000.000,00 per i progetti
di bonifica da materiali contenenti amianto;
Asse 4 (Isi Micro e Piccole Imprese) euro 10.000.000,00
per i progetti per micro e piccole imprese operanti in
specifici settori di attività (Ateco 2007 A03.1, C31);
Asse  5  (Isi  Agricoltura)  euro  40.000.000,00  per  i
progetti per le micro e piccole imprese operanti nel
settore della produzione agricola primaria dei prodotti
agricoli, così suddivisi:

Asse  5.1  euro  33.000.000,00:  per  la  generalità
delle imprese agricole;
Asse 5.2 euro 7.000.000,00: riservato ai giovani
agricoltori,  organizzati  anche  in  forma
societaria.

https://www.confindustria.sa.it/bando-isi-2019/


I finanziamenti sono a fondo perduto e vengono assegnati fino
a  esaurimento  delle  risorse  finanziarie,  secondo  l’ordine
cronologico di ricezione delle domande.

Relativamente agli Assi 1 (sub Assi 1.1. e 1.2), 2, 3 e 4 è
concesso un finanziamento in conto capitale nella misura del
65% con i seguenti limiti:

Assi 1 (sub Assi 1.1 e 1.2), 2, 3, fino al massimo erogabile
di 130.000,00 Euro ed un finanziamento minimo ammissibile pari
a 5.000,00 Euro. Per le imprese fino a 50 dipendenti che
presentano progetti per l’adozione di modelli organizzativi e
di responsabilità sociale di cui all’allegato (sub Asse 1.2)
non è fissato il limite minimo di finanziamento.

Asse 4, fino al massimo erogabile di 50.000,00 Euro ed un
finanziamento minimo ammissibile pari a 2.000,00 Euro.

Relativamente all’Asse 5 (su Assi 5.1 e 5.2) è concesso un
finanziamento nella misura del: 40% per i soggetti destinatari
del sub Asse 5.1 (generalità delle imprese agricole); 50% per
i soggetti destinatari del sub Asse 5.2 (giovani agricoltori).
Il finanziamento massimo erogabile è pari a Euro 60.000,00; il
finanziamento minimo è pari a Euro 1.000,00.

Soggetti destinatari

Asse 1:

Imprese, anche individuali, ubicate su tutto il territorio
nazionale iscritte al registro delle imprese o all’albo delle
imprese artigiane, in possesso dei requisiti di cui all’Avviso
pubblico ISI 2019.

Sono escluse:

le micro e piccole imprese anche individuali, operanti
nei  settori  Pesca  (codice  Ateco  2007  A03.1)  e
Fabbricazione  Mobili  (codice  Ateco  2007  C31);
le micro e piccole imprese, comprese quelle individuali,



operanti nel settore della produzione agricola primaria
dei prodotti agricoli.

Asse 2:

Per i progetti per la riduzione del rischio da movimentazione
manuale dei carichi i soggetti destinatari dei finanziamenti
sono:

le  imprese,  anche  individuali,  ubicate  su  tutto  il
territorio nazionale iscritte al Registro delle Imprese
o  all’albo  delle  imprese  artigiane,  in  possesso  dei
requisiti di cui all’Avviso pubblico ISI 2019;
gli Enti del terzo settore in possesso dei requisiti di
cui all’Avviso pubblico ISI 2019.

Non sono destinatarie dei finanziamenti per i progetti per la
riduzione del rischio da movimentazione manuale dei carichi:

le micro e piccole imprese anche individuali, operanti
nei  settori  Pesca  (codice  Ateco  2007  A03.1)  e
Fabbricazione  Mobili  (codice  Ateco  2007  C31);
le micro e piccole imprese, comprese quelle individuali,
operanti nel settore della produzione agricola primaria
dei prodotti agricoli.

Asse 3:

Per i progetti di bonifica da materiali contenenti amianto i
soggetti destinatari dei finanziamenti sono esclusivamente le
imprese, anche individuali, ubicate su tutto il territorio
nazionale iscritte al registro delle imprese o all’albo delle
imprese artigiane, in possesso dei requisiti di cui all’Avviso
pubblico ISI 2019.
Non sono destinatarie dei finanziamenti per i progetti di
bonifica da materiali contenenti amianto:

le micro e piccole imprese, comprese quelle individuali,
operanti nel settore della produzione agricola primaria
dei prodotti agricoli.



Asse 4:

Per  i  progetti  per  micro  e  piccole  imprese  operanti  in
specifici  settori  di  attività  i  soggetti  destinatari  dei
finanziamenti sono esclusivamente le micro e piccole imprese,
anche individuali, ubicate su tutto il territorio nazionale
iscritte al Registro delle imprese o all’Albo delle imprese
artigiane, in possesso dei requisiti di cui al Avviso pubblico
ISI 2019, operanti nei settori Pesca (codice Ateco 2007 A03.1)
e Fabbricazione Mobili (codice Ateco 2007 C31).

Asse 5:

Per i progetti per le micro e piccole imprese operanti nel
settore  della  produzione  agricola  primaria  dei  prodotti
agricoli  i  soggetti  destinatari  dei  finanziamenti  sono
esclusivamente  le  micro  e  piccole  imprese,  operanti  nel
settore  della  produzione  agricola  primaria  dei  prodotti
agricoli,  iscritte  nella  sezione  speciale  (Imprenditori
agricoli, Coltivatori diretti, Imprese agricole) del Registro
delle imprese o all’Albo delle società cooperative di lavoro
agricolo, in possesso dei requisiti di cui all’Avviso pubblico
ISI 2019 nonché della qualifica di imprenditore agricolo di
cui all’articolo 2135 del codice civile e titolari di partita
IVA in campo agricolo, qualificate come:

Impresa individuale,
Società agricola,
Società cooperativa.

Le imprese destinatarie dell’Asse 5.2 (giovani agricoltori)
devono inoltre avere al loro interno la presenza di giovani
agricoltori come indicato dall’Avviso pubblico ISI 2019.

Modalità e tempistiche di presentazione della domanda:

La domanda deve essere presentata in modalità telematica con
successiva  conferma  attraverso  l’apposita  funzione  presente
nella procedura per la compilazione della domanda on line di



upload/caricamento della documentazione come specificato negli
Avvisi regionali/provinciali. Sul sito www.inail.it – ACCEDI
AI SERVIZI ONLINE – le imprese avranno a disposizione una
procedura  informatica  che  consentirà  loro,  attraverso  un
percorso guidato, di inserire la domanda di finanziamento con
le modalità indicate in Avviso. Le date di apertura e chiusura
della procedura informatica, in tutte le sue fasi , saranno
pubblicate sul portale dell’Istituto, nella sezione dedicata
all’Avviso Isi 2019, entro il 31 gennaio 2020.

 

Si allega Avviso pubblico regionale e relativi allegati.

Allegati

campania_AvvisopubblicoISI2019 (1)

ISI 2019 Allegato 5 Agricoltura (1)

ISI 2019 Allegato 1_1 Investimento (1)

ISI 2019 Allegato 1_2 MOG-SGSL (1)

ISI 2019 Allegato 4 Micro e piccole imprese

Workshop e incontri B2B con
buyers  esteri  Settore
Agroalimentare. CONFINDUSTRIA
SALERNO,  5  febbraio  2020.

https://www.confindustria.sa.it/wp-content/uploads/2019/12/campania_AvvisopubblicoISI2019-1.pdf
https://www.confindustria.sa.it/wp-content/uploads/2019/12/ISI-2019-Allegato-5-Agricoltura-1.pdf
https://www.confindustria.sa.it/wp-content/uploads/2019/12/ISI-2019-Allegato-1_1-Investimento-1.pdf
https://www.confindustria.sa.it/wp-content/uploads/2019/12/ISI-2019-Allegato-1_2-MOG-SGSL-1.pdf
https://www.confindustria.sa.it/wp-content/uploads/2019/12/ISI-2019-Allegato-4-Micro-e-piccole-imprese.pdf
https://www.confindustria.sa.it/workshop-e-incontri-b2b-con-buyers-esteri-settore-agroalimentare-confindustria-salerno-5-febbraio-2020-raccolta-adesioni-entro-30-dicembre-pv/
https://www.confindustria.sa.it/workshop-e-incontri-b2b-con-buyers-esteri-settore-agroalimentare-confindustria-salerno-5-febbraio-2020-raccolta-adesioni-entro-30-dicembre-pv/
https://www.confindustria.sa.it/workshop-e-incontri-b2b-con-buyers-esteri-settore-agroalimentare-confindustria-salerno-5-febbraio-2020-raccolta-adesioni-entro-30-dicembre-pv/
https://www.confindustria.sa.it/workshop-e-incontri-b2b-con-buyers-esteri-settore-agroalimentare-confindustria-salerno-5-febbraio-2020-raccolta-adesioni-entro-30-dicembre-pv/


RACCOLTA  ADESIONI:  entro  30
DICEMBRE PV
scritto da Monica De Carluccio | Gennaio 8, 2020
L’ICE  –  Agenzia  per  la  promozione  all’estero  e
l’internazionalizzazione  delle  imprese,  in  collaborazione
con  Confindustria  Salerno  organizza,  nell’ambito  del  Piano
Export  Sud  II  per  la  promozione  delle  imprese
meridionali, un incoming di operatori internazionali per il
settore agroalimentare.

 

in cosa consiste:

Una giornata di incontri bilaterali b2b prefissati tra aziende
coinvolte  del  settore  alimentare  e  circa  30  buyer
internazionali selezionati dagli uffici ICE di: Londra, Tokyo,
Stoccolma,  Belgrado,  Sofia,  Lubiana,  San  Paolo,  Parigi
Zagabria, Almaty, Bruxelles, Madrid, Pechino, Varsavia, Baku,
Shangai.

 

Prodotti target:

alimentari e vino/liquori

[Conserve vegetali; Dolciario e Miele; Olio; Caffè; Pasta;
Lavorazione carne e produzione di ingredienti/semilavorati per
l’industria alimentare; Tartufo; Zafferano; Alimenti dietetici
specifici  per  il  benessere  e  lo  sport;  Vino;  Liquori.
 Potranno  aderire  anche  aziende  la  cui

produzione non rientra tra i prodotti indicati, per i quali
l’ICE-Agenzia  si  riserva  di  dare  conferma,  dopo  aver
riscontrato  l’interesse  dei  buyer].

https://www.confindustria.sa.it/workshop-e-incontri-b2b-con-buyers-esteri-settore-agroalimentare-confindustria-salerno-5-febbraio-2020-raccolta-adesioni-entro-30-dicembre-pv/
https://www.confindustria.sa.it/workshop-e-incontri-b2b-con-buyers-esteri-settore-agroalimentare-confindustria-salerno-5-febbraio-2020-raccolta-adesioni-entro-30-dicembre-pv/


Luogo:
CONFINDUSTRIA SALERNO

Data Evento:
05 Febbraio 2020

Scadenza Adesioni:
30 dicembre 2019

 

Costo di partecipazione:

GRATUITO

 

Come Aderire:

La domanda di partecipazione va compilata on line al seguente
LINK: https://forms.gle/VQv3Jv2k2ejkDkdcA

 

L’adesione  è  soggetta  alla  sottoscrizione  degli  allegati
moduli (Requisiti di ammissibilità del Piano Export Sud e
Regolamento  Generale  per  la  partecipazione  alle  iniziative
dell’ICE-Agenzia); il modulo dovrà essere STAMPATO, FIRMATO,
TIMBRATO e INVIATO via Posta Elettronica

Certificata (PEC) all’indirizzo incomingfood@cert.ice.it . con
oggetto: Workshop settore Agroalimentare in Campania.

 

Le  domande  saranno  accolte  entro  il  limite  temporale  del
30.12.2019 ore 20.00.

 

Le aziende riceveranno conferma di ammissione all’evento, con
successivi  dettagli  sulla  campionatura  e  altri  aspetti

https://forms.gle/VQv3Jv2k2ejkDkdcA
mailto:incomingfood@cert.ice.it


logistici.

 

 

Per tutti i dettagli si rimanda all’allegata circolare.

Allegati

circolare  workshop  e  b2b  agroalimentare_confindustria
Salerrno_5 feb2020

DL  fiscale  –  Circolare  di
commento alle misure fiscali
di cui al DL n. 124/2019
scritto da Marcella Villano | Gennaio 8, 2020
Lo  scorso  6  dicembre  scorso,  la  Camera  dei  Deputati  ha
approvato,  con  voto  di  fiducia,  il  Disegno  di  legge  di
conversione del Decreto Legge 26 ottobre 2019, n. 124 (A.C. n.
2220-A/R), recante “Disposizioni urgenti in materia fiscale e
per esigenze differibili”, in questa fase al Senato per la
seconda lettura, ove non si attendono modifiche.

Al provvedimento è stato affidato il compito di reperire parte
delle risorse da mettere al servizio degli interventi della
Manovra di Bilancio.

Tale obiettivo è stato perseguito, prevalentemente, attraverso
misure di contrasto all’evasione e alle frodi fiscali, dettate
con particolare riguardo ad alcuni settori, nonché con il
ricorso  a  nuove  misure  di  contrasto  alle  indebite

https://www.confindustria.sa.it/wp-content/uploads/2019/12/circolare-workshop-e-b2b-agroalimentare_confindustria-Salerrno_5-feb2020.pdf
https://www.confindustria.sa.it/wp-content/uploads/2019/12/circolare-workshop-e-b2b-agroalimentare_confindustria-Salerrno_5-feb2020.pdf
https://www.confindustria.sa.it/dl-fiscale-circolare-di-commento-alle-misure-fiscali-di-cui-al-dl-n-124-2019/
https://www.confindustria.sa.it/dl-fiscale-circolare-di-commento-alle-misure-fiscali-di-cui-al-dl-n-124-2019/
https://www.confindustria.sa.it/dl-fiscale-circolare-di-commento-alle-misure-fiscali-di-cui-al-dl-n-124-2019/


compensazioni.

Il provvedimento comprende, inoltre, un articolato intervento
sulla  risposta  sanzionatoria  a  fronte  di  violazioni
tributarie, con interventi di aumento delle pene detentive,
riduzione delle soglie di rilevanza penale e aggravio delle
misure di aggressione patrimoniale (con una inedita estensione
della confisca per sproporzione alla materia tributaria); a
questi ultimi interventi si affianca l’estensione ai reati
tributari  della  disciplina  di  responsabilità  amministrativa
delle persone giuridiche.

Sono,  inoltre,  presenti  alcuni  attesi  interventi  di
semplificazione,  accanto  a  norme  che  ritoccano  alcune
discipline fiscali vigenti: il riferimento è, in particolare,
agli  interventi  su  esterometro,  ravvedimento  operoso,
lavoratori  rimpatriati,  memorizzazione  e  trasmissione
telematica  dei  corrispettivi,  IVA  su  prodotti  igienico-
sanitari,  trattamento  fiscale  degli  utili  distribuiti  a
società semplici.

Con il position paper allegato, Confindustria intende fornire
una  prima  descrizione  e  analisi  delle  principali  misure
fiscali contenute nel provvedimento, riservandosi di fornire
ulteriori aggiornamenti alla luce di eventuali modifiche ad
opera del Senato.

Allegati

Confindustria – Decreto legge n. 124 2019 – Prime osservazioni
alle misure fiscali

https://www.confindustria.sa.it/wp-content/uploads/2019/12/Confindustria-Decreto-legge-n.-124-2019-Prime-osservazioni-alle-misure-fiscali.pdf
https://www.confindustria.sa.it/wp-content/uploads/2019/12/Confindustria-Decreto-legge-n.-124-2019-Prime-osservazioni-alle-misure-fiscali.pdf


Circolari  ASSONIME  –
disponibili i numeri 28, 29,
30 e 31/2019
scritto da Marcella Villano | Gennaio 8, 2020
Ricordiamo che sono disponibili presso i nostri uffici le
circolari Assonime numeri 28, 29, 30 e 31/2019.

 Circolare  31/2019  –  La  tassazione  della  Digital  Economy
secondo le più recenti linee di intervento OCSE: l’Approccio
Unificato e la Tax on base eroding payments

 

La circolare completa l’approfondimento dei temi di fiscalità
internazionale di maggior interesse per le nostre associate
già in parte esaminati nella nostra precedente circolare n. 19
del 2018.

 

In particolare, in questa sede si focalizza l’attenzione sul
tema della tassazione della digital economy e si analizzano i
lavori in sede OCSE a livello dell’Inclusive Framework on BEPS
(c.d. IF) che, ad oggi, comprende ben 137 giurisdizioni e che,
proprio nel corso del 2019, ha prodotto alcuni importanti
documenti  della  cui  evoluzione  intendiamo  dare  conto  con
questa circolare.

 

 

Circolare  30/2019-  Il  quadro  europeo  e  nazionale  sulla
cybersecurity: dalla direttiva NIS al perimetro di sicurezza
nazionale cibernetica

https://www.confindustria.sa.it/circolari-assonime-disponibili-i-numeri-28-29-30-e-31-2019/
https://www.confindustria.sa.it/circolari-assonime-disponibili-i-numeri-28-29-30-e-31-2019/
https://www.confindustria.sa.it/circolari-assonime-disponibili-i-numeri-28-29-30-e-31-2019/


 

Questa  circolare  propone  una  ricostruzione  sintetica  degli
sviluppi normativi degli ultimi anni in tema di cybersecurity
a livello europeo e a livello nazionale. In particolare, la
circolare analizza le caratteristiche dell’attuale sistema di
governance  per  la  cybersecurity,  i  nuovi  obblighi  che  la
disciplina  NIS  pone  in  capo  agli  operatori  di  servizi
essenziali  e  ai  fornitori  di  servizi  digitali  e  le
disposizioni  relative  al  perimetro  di  sicurezza  nazionale
cibernetica introdotte dal decreto legge n. 105/2019. Infine,
la  circolare  illustra  il  nuovo  sistema  europeo  di
certificazione della cibersicurezza introdotto dal regolamento
(UE) 2019/553, (c.d. Cybersecurity Act).

 

 

Circolare  29/2019  –  IVA  –  La  riforma  degli  scambi
intracomunitari – Le “quattro soluzioni rapide” (Quick fixes)

 

La disciplina IVA europea degli scambi intracomunitari sarà
interessata,  dal  prossimo  1°  gennaio  2020,  da  alcune
importanti  modifiche  –  denominate  “Quick  fixes”,  ovvero
“soluzioni rapide” – finalizzate a risolvere quattro questioni
specifiche che davano luogo ad interpretazioni difformi nei
vari Stati membri.

 

In particolare, nella direttiva del Consiglio n. 2018/1910 del
4 dicembre 2018 sono contenute alcune disposizioni riguardanti
il regime di call-off stock, le operazioni a catena, e la
valenza da attribuire al numero di identificazione IVA nelle
cessioni  intracomunitarie.  Ulteriori  nuove  disposizioni  in
materia  di  scambi  intracomunitari  sono  state  previste  dal



regolamento di esecuzione n. 2018/1912 del 4 dicembre 2018 in
relazione  alle  modalità  di  prova  delle  cessioni
intracomunitarie.

 

La  direttiva  n.  2018/1910  non  è  stata  ancora  formalmente
recepita in Italia, mentre le disposizioni del regolamento n.
2018/1912  sono  invece  direttamente  applicabili
nell’ordinamento  interno.

 

In questa circolare, dopo aver ricordato brevemente le fasi
che hanno portato alla introduzione delle “quattro soluzioni
rapide”  per  l’IVA,  ci  soffermiamo  sulle  caratteristiche
essenziali di ognuna di esse, confrontandole con quella che è
attualmente  la  disciplina  vigente  in  ambito  nazionale  e
segnalando le criticità che potrebbero a breve verificarsi.

 

Circolare  28/2019  –  Il  tetto  del  70%  per  i  corrispettivi
relativi a servizi diversi dalla revisione prestati a Enti di
interesse pubblico

 

Il  Regolamento  n.  537/2014  sulla  revisione  legale  delle
società rientranti nella categoria degli enti di interesse
pubblico ha introdotto un tetto per i corrispettivi relativi
ai servizi diversi dalla revisione.

 

A partire dal 1° gennaio 2020 (per le società con esercizio
finanziario corrispondente a quello solare), le società che
siano enti di interesse pubblico saranno tenute a monitorare
gli incarichi diversi dalla revisione attribuiti al revisore
legale al fine di rispettare il limite del tetto.



 

In considerazione dei problemi applicativi della disciplina,
la circolare passa in rassegna le varie questioni, indicando
le possibili soluzioni alla luce dei documenti emanati dalle
autorità di riferimento.

 

Le aziende interessate, possono richiederne copia inviando una
mail a m.villano@confindustria.sa.it

AUTOTRASPORTO: calendario dei
divieti di circolazione anno
2020 – Dettaglio gennaio
scritto da Marcella Villano | Gennaio 8, 2020
Informiamo che è in corso di pubblicazione sulla Gazzetta
Ufficiale il decreto ministeriale relativo al calendario dei
divieti di circolazione fuori dai centri abitati per l’anno
2020 per i veicoli adibiti per il trasporto di cose, di massa
complessiva massima autorizzata superiore a 7,5 tonnellate.

Nell’attesa,  anticipiamo  che  per  il  mese  di  gennaio  la
circolazione è vietata:

– 1° gennaio (mercoledì) dalle 9.00 alle 22.00;

– 5 gennaio (domenica) dalle 9.00 alle 22.00;

– 6 gennaio (lunedì) dalle 9.00 alle 22.00;

– 12 gennaio (domenica) dalle 9.00 alle 22.00;

mailto:m.villano@confindustria.sa.it
https://www.confindustria.sa.it/autotrasporto-calendario-dei-divieti-di-circolazione-anno-2020-dettaglio-gennaio-2/
https://www.confindustria.sa.it/autotrasporto-calendario-dei-divieti-di-circolazione-anno-2020-dettaglio-gennaio-2/
https://www.confindustria.sa.it/autotrasporto-calendario-dei-divieti-di-circolazione-anno-2020-dettaglio-gennaio-2/


– 19 gennaio (domenica) dalle 9.00 alle 22.00;

– 26 gennaio (domenica) dalle 9.00 alle 22.00.

Presumibilmente nella giornata di lunedì 23 dicembre sarà reso
noto sul sito del Ministero Infrastrutture e Trasporti.


